

## 韓國 2016 年里約奧運獎金史上最高

駐韓國代表處教育組

韓國政府日前核定大韓體育會所提交參加 2016 年於巴西里約舉辦的第 31 屆夏季奧林匹克運動會獎金預算經費，該筆預算額度高達 69 億韓元(約合新臺幣 2 億 3 千萬元，匯率以 1:30 計算)，創下韓國奧運獎金的最高紀錄。

韓國為鼓勵運動選手獲得佳績，凡是在奧運會上獲得金牌的選手，將能夠獲得一次給予的獎金 6 千萬韓幣(約新臺幣 2 百萬元)，獲得銀牌的獎金為 3 千萬韓元(約新臺幣 1 百萬元)，銅牌為 1 千 8 百萬韓元(約新臺幣 60 萬元)，此外，獲獎的選手還可以獲得年金加分，在世之日每個月都可以領取國家支給的累計年金。

除了國家給予的獎金外，韓國的各個單項運動協會也提供自己的獎金，其中最高的為韓國高爾夫球協會，所提供的獎金金額為 3 億韓元(約新臺幣 1 千萬元)，這個數目相當於韓國大企業職員平均年收入的 4.3 倍。

比較中國、日本及韓國三國的職業體育選手中，韓國選手的收入是最低的，在韓國最受歡迎的職業棒球選手中，年薪超過 10 億韓元(約合新臺幣 3 千 3 百多萬元)的選手，不超過 7 人，職業足球運動員也沒有幾個能夠達到 5 億元(約合新臺幣 1 千 6 百多萬元)。

在上一屆 2012 年倫敦奧運會上，韓國代表團的排名為第五，在殘障奧運會上排名第十二，當時韓國政府提供的獎金金額為 56 億韓元，2016 年則為 69 億，創下歷史新高。

譯稿人:張俊均

資料來源:2016 年 6 月 19 日 The Korea Times

[http://www.koreatimes.co.kr/www/news/sports/2016/06/136\\_198460.html](http://www.koreatimes.co.kr/www/news/sports/2016/06/136_198460.html)